

《别哭,我最爱的人》追踪

小晶收到 14 万爱心款 赴穗接受治疗

吴采净

海南省定安县,一个名叫凌小晶的 11 岁小女孩,于今年五月中旬被确诊患上急性单核细胞白血病,因为家庭贫困无钱治疗,只能在家苦撑。近日,记者获悉,在社会各界爱心人士帮助下,短短十几日,凌小晶就收到了 14 万元爱心款,目前正在广州南方医院接受治疗。

“我们 19 日到广州,这几天正在进行全面检查,情况稳定,预计明后天接受化疗,都是因为你们好心人的帮助,小晶才有了希

望。”凌小晶的父亲凌仕浩激动地说,短短几天里,小晶收到了 14 万元的善款,很多时候一天就收到一万多的善款,很多人捐了钱却不肯告知姓名。

“希望小晶能够得到很好的治疗,我们将会继续给予小晶帮助。”一位曾到定安看望小晶的爱心人士陈女士说。

凌小晶被确诊为急性单核细胞白血病,因家庭贫困无钱治疗,只能在家苦撑。消息传出后,小晶的病情一直牵动着社会各界人士

的心,7月7日,团定安县委向各直属团委下发了《关于爱心救助凌小晶的倡议书》,通过团组织的力量,号召社会各界人士踊跃捐款,帮助小晶和她的家庭度过难关,行动得到了社会各界爱心人士积极响应。

大爱无疆,情暖人间,爱心捐助还将一直下去,本报将继续关注小晶的病情。

相关链接 7月8日,定安县龙门镇、宏

福公司团支部、龙门镇舞龙队团支部等单位立即组织募捐活动,爱心捐款共 4800 元。

7月12日,南海网发起拯救小晶的爱心行动,在全国甚至国外网友中迅速展开,打电话、发短信询问小晶境况,或加 QQ、转微博让更多的人了解事情,当日,小晶不断收到网友们打来的关心慰问的电话和短信,也收到了爱心捐款 3600 多元。

7月13日,南海网网友一行 10 人与自发组织前往小晶留医

的医院看望小晶,并为小晶带去了 6000 多元现金、一些水果及牛奶等慰问品。

7月16日,小晶收到一笔特殊的爱心款——200 元,或许钱看起来并不多,但却是一个令人感动不已的数字。这是一位来自天津的网友,她叫黄娟,因为一次意外导致她脸部被大面积烧伤,目前,她正躺在天津的医院接受治疗。

7月19日,在社会各爱心人士帮助下,小晶前往广州接受治疗。

定安县返乡大学生志愿队走进敬老院问候孤寡老人 青春驿动的心 温情洋溢敬老院

程守满 谢智旭(通讯员)

22 日上午,平日安静的定安县定城镇敬老院不时传来老人们阵阵笑声,十几名身着红色马甲的定安县返乡大学生志愿者在帮助老人打扫卫生、给老人按摩手脚、跟老人拉家常,外出采访路过敬老院的记者被这一幕幕无比温馨的场面感动了。

大学生志愿者们有的在认真地打扫院子,有的在津津有味与老人们拉家常,有的主动跑去挑水,顾不上拭去额头上豆大汗珠,歇一口气,又用自己光滑饱满的手为老人们按摩那遍布沧桑皱纹的手,有的小心翼翼帮老人们修剪指甲,敬老院里一派温馨和睦,老人们喜笑颜开。

大学生志愿者用他们节省下来的生活费为老人们买来了糖果、饼干,糖果饼干虽不多,但包含着学生们的心意,每一包饼干,每一颗糖果,老人们看在眼里,暖在心头。

定城镇敬老院院长莫广珍在讲到这支大学生志愿团队时说,“返乡大学生志愿者们很有爱心,每逢假期都要过来看望这些孤寡老人,端午送粽子,中秋送月饼,春节贴对联,对敬老院的老人和孤儿们的身体健康



大学生志愿服务情暖敬老院。程守满 摄

情况也十分关心,前段时间,敬老院有一个孤儿,刚刚满一岁,因为免唇需要进行手术,在海南医院住了将近一个月,返乡大学生志愿者隔三差五就送水果补品来看望,他们太好了。”

上午 11 时,准备离开的返乡大学生们与老人合影留念,老人们依依不舍,历尽沧桑的手紧紧地拉着大学生的手,一个劲地重复:以后一定要经常来敬老院的老人和孤儿们的身体健康

说:“一定还会再来的,即使下次他们来不了,也会有更多的返乡大学生志愿者来。”

这一幕是心与心的交流,这一幕是爱的传递,这一幕是那么的温馨。或许这样的情景,是此次活动最好的落幕,但这并不意味着结束,这份爱心将会一直延续下去!

此次活动的发起人,返乡大学生志愿队的现任队长,武汉纺织大学 10 级学生王明弘说:“很

多老人需要社会帮助,特别是像敬老院里的这些老人们,大部分都是孤寡老人,本身就缺少了子女的爱戴,内心十分孤独,我们的一些小关心,老人们都会感动不已,他们的一些很小的困难,我们举手之劳就可以解决的。纵然是重大的难题,只要有社会上各界人士的支持,相信最后也能得到妥善地解决的。呼吁社会上人人都能加入关爱老人的队伍中来,献出自己的一份力,为孤寡老人们提供更多的帮助。”

据了解,定安县返乡大学生志愿服务队是由定安籍在校返乡大学生自行组织的公益性团体。服务队成立于 2002 年 8 月 8 日,到如今已经有 9 个年头,这是以“快乐奉献,共享成长”为宗旨的一支团队。自 2002 年以来,志愿者们主要通过深入社区、农村开展环保行动、敬老爱老、普法宣传、艾滋病防治宣传、科技文化和食品卫生下乡、节日联欢、英语学习、对话高考、读书交流、热心支教和扶贫帮困等一系列志愿服务活动,吸引了广大青年朋友的积极参与,得到了社会各界的认可和广大群众的欢迎。

爱心支教 情暖翰林 河海大学社会实践教育基地落户定安翰林中学

程守满



河海大学社会实践教育基地落户定安翰林中学。程守满 摄

23 日,在定安百里百村的翰林镇,本应该是暑期静悄悄的翰林中学里一片热闹景象。来自河海大学的“美在心灵 天涯归雁”大学生农村支教服务团与翰林中学签订了一份长期合作协议,把翰林中学确定为河海大学长期的社会实践基地,这也是河海大学在海南省确定的第

一个长期合作的大学生社会实践教育基地。

记者在翰林中学教室里看到,孩子们跟着身着黄色 T 恤的支教队员们在认真地练习文艺汇演的歌曲《我们都是好孩子》,孩子们清脆悦耳的歌声传出教室,蔓延整个校园。

在谈及为何把翰林中学确

定为河海大学长期合作地点时,带队老师河海大学分团委书记成均玉老师说,河海大学之前曾多次在翰林中学开展支教活动,此次把翰林中学作为河海大学的长期暑期社会实践基地,翰林镇政府及校方对支教活动给予很大的支持,希望大学生们在支教过程中能够有所思、有所得、有所悟,通过开展支教活动,搭建大学生与中学生之间学习沟通的桥梁,激发学生学习乐趣,在快乐中学习,在学习中快乐。

校长许炳民表示,大学生支教团的支教平台搭建得很好,大学生们的到来极大的激发了学生们的学习热情,深入学生的心里,与学生们打成一片,在做人做事方面起到很大的引导作用。作为校方,他希望,“大手牵小手”的支教活动常态化,形成长期的合作机制。

来自文昌的史卓夫是河海大学商学院 10 级工商管理类专业的学生,也是这次“美在心灵 天涯归雁”支教团的组织者,他说:“乡

村的孩子都很淳朴,很可爱。但是由于条件所限,与外界接触也比较少,与同龄的城市小孩相比,知道的东西少,与人交往的能力要差一些。”他告诉记者,农村的基础教育相对薄弱一些,社会应该对农村教育投入更多的关注。大学生要利用寒暑假的时间,投身于教育公益事业中去,把自己的所见所学所感,和孩子们交流,让他们了解到,读书是可以改变命运的一定要努力读书。

据介绍,“美在心灵 天涯归雁”大学生农村支教服务团在翰林中学开展为期 12 天的丰富多彩的下乡支教活动,并于 24 日下午开展文艺汇演,为这次的下乡支教活动画上圆满的句号。在确定翰林中学为河海大学的社会实践教育基地之后,河海大学每年的寒暑假都会到翰林中学进行定点支教,以课堂讲课、下乡劳动、宣传等方式向当地学生和家长们展示大学生的良好形象,从而消除同学们和家长们“读书无用论”的错误观点,改善学生的学习态度,在当地树立起“尊师重教”的良好风气。

支教,传递知识,传递梦想,也传递希望。每逢暑假,总有一批怀揣梦想、饱含激情的高校大学生们长途跋涉来到偏远基层一所所中小学播撒下希望的种子。25 日,来自海南大学、宁波大学、重庆师范大学、东北大学以及广西师范大学的大学生组成的“美在心灵”志愿服务团队来到定安龙河镇龙塘中心小学,开展为期 12 天的支教活动,团队成员依据各自专业特长,开设语文、数学、英语、舞蹈、急救等精彩课程。

“意外发生时,第一时间为伤害者提供有效救护的人就是我们自己……”美在心灵支教团成员邢颖俏正在给孩子们上急救课。她告诉记者,这门课程主要是向孩子们普及卫生道德、防灾减灾等常识来丰富、拓宽他们的知识面。

校园另一边,孩子们的阵阵欢乐的笑声吸引了记者,走近一看,原来是两名身着“美在心灵”蓝色文化衫的支教队员,正带着四年级班的孩子们在玩一个叫“男生女生配”的游戏。

“这个游戏好好玩,玩的时候要边想着怎么算术,还要想着男生女生怎么搭配才是最好的。在玩的同时还有学习,真好!”四年级的邓斐燕小朋友开心的告诉记者。

支教负责人陈晓旭介绍,“此次支教活动是以引导为主、讲课为辅的形式,通过开展课外活动主要是为了摆脱传统的课堂教学方式,不仅激发了孩子们的学习兴趣,同时也让他们在游戏中感受团队合作的重要性,促进彼此之间的沟通能力,在学习中快乐成长。”

据悉,“美在心灵”大学生志愿者团队是由琼海市嘉积中学教师王辉敏于 2008 年 1 月发起成立的,以海南籍为主的在全国各地高校就读的在校大学生组成的学生志愿组织,目前有 700 多位志愿成员,覆盖海南省各县市,并不断有新成员加入。该组织致力于海南支教、爱心慈善捐款等公益事业,为教育的发展、家乡的建设、弱势群体的生活水平改善出一份微薄之力。